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令和 3年度 第 1回立川市幸学習館運営協議会 議事録 

（第 6期 第 10 回） 

 

 

開 催 日 時  令和 3年 4月 19 日（月）・午前 9時 30 分～11 時 20 分 

開 催 場 所  幸学習館 1階 第一教室     

出 席 委 員    古川 智子（立川市社会福祉協議会） 

大竹美代子（青少年健全育成栄町地区委員会） 

（敬称略）    伊藤 博  （青少年健全育成幸町地区委員会） 

天野 優子（立川市幸児童館館長）  

       西村 一治（立川市文化協会） 

              渡部 調匡（たちかわ市民交流大学市民推進委員会の代表） 

竹内 英子（地域学習館の利用者の代表） 

大根田和美（立川市生涯学習市民リーダーの会） 

（欠席 1 名） 

 

事 務 局    柳 直昌（幸学習館係長） 

              清水 貴文（幸学習館） 

根本 まゆみ（幸学習館会計年度任用職員）（書記） 

 

会議の傍聴  公開 

傍聴者の数  0 名 

 

資   料 

１ 令和 2 年度第 9 回幸学習館運営協議会議事録案 

２ 幸学習館運営協議会委員名簿 

３ 令和 3 年度幸学習館年間予定表 

４ チラシ 

 

１ 会長あいさつ 

  季節柄、外の空気も変わってきた。コロナ蔓延防止等重点措置が取られたが、気を付けなが

らやっていきたい。 

   

 

２ 事務局報告 

・運営協議会委員の交代について 

 幸児童館から新たに天野さんが運営協議会の委員となった。 

・人事異動について（職員に関して） 
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 幸学習館・田中→砂川学習館へ。 

 西砂学習館・清水→幸学習館へ。 

 砂川学習館・荒川→管理係へ。 

 市民交流係へ床鍋、萩原が入り、新しく片川係長が就いた。 

 柴崎学習館の井上が退職し、新しく新井が入った。 

 高松学習館の伊藤が異動し、新しく矢敷が入った。  

・緊急事態宣言解除及びまん延防止等重点措置について 

現在、夜間の利用が午後 8 時までとはお願いしているが、強制ではなく、午後 10 時まで

の利用は可能となっている。   

・地域学習館ホームページの作成について 

立川市ホームページの教育委員会→生涯学習→地域学習の紹介ページで閲覧することがで

きる。運用の仕方はこれからになる。 

・生涯学習推進センター主催事業 

 6/2（水）幸学習館にて、「海外ルーツの子どもの学び」を予定している。 

栄寿教室、若葉寿教室が無事に開講式を迎えた。今年度は清水職員が栄寿教室を担当する

こととなった。現在、栄寿教室では、講師の意向によりコーラスの実施を見合わせている。  

・かわせみ祭２０２１について 

開催に向けて準備をしている。舞台発表に出場希望の団体から参加人数、観客の人数など

を聞き取りしている。作品展示は清水の担当となった。 

 竹内委員→コロナ対応のきまりを守ってもらうことを前提に楽しんでいきたいと思うので、

協力したい。   

・西砂学習館の活動について 

 清水→主な取り組みとして、①居場所作り②地域の再発見③新しい住民のデビューをテー

マに進めている。夏休みの子どもの居場所づくりとして取り組んでいる、「西砂サマーイベ

ント」では、地域の方の協力もあり、いつも大盛況である。問題点として、学生さんなど、

遠隔地から来るとなると交通費などもかかるとのことで、学生さんのボランティアが頼め

ない状況となっている。  

 伊藤委員→子どもの居場所づくりについて、西砂学習館の委員さんから、話を聞いたこと

がある。西砂学習館はサポートする体制ができているように思う。幸学習館でも参考にし

たい。 

  

３  議 事 

（１）「令和 2 年度第 9 回運営協議会議事録」の承認 

   

（２）事業について 
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・ママビクスについて 4/13、20、5/11、18、6/1、8（いずれも火曜日） 

 古川委員→すでにスタートしている。今年度も 8 組限定として、見守りボランティアも今

回も無しとなっている。第 1 子のお母さんが 2 組、6 組が第 2、3 子となっている。初回で

お母さんどうしが、ライン交換をしている。情報のやり取りは今後も続いていくと思う。 

・幸学習館年間予定について 

 ◦伊藤委員→子どもおやつ作り教室は例年であると２、３月であるが、その時期はインフル

エンザ流行や、学校行事と重なるということもあり、学習館、講師とも相談して、今回 7

～8 月の時期を設定した。場所は幸学習館実習室で、定員は 8 人、時間は 9:30～12:00 と

した。6/25(金)から受付開始となる。 

   竹内委員→メニューはケークサレを 1 回目にして、その他をピザやスコ－ンなどを考えて

いる。   

    ◦柳→かわせみカフェは 12/11(土)であるが、5 月の地運協で話し合いたい。   

    ◦根本→柴田委員が防災講座とかわせみカフェを合わせて行いたい旨をおっしゃっていた。  

    ◦竹内委員→だれでもコンサートは 3/12(土)であるが、今回履物を変えなくてもよく、音響

の良い幸学習館で行うことになった。このコンサートを立川市内に広めたい考えであると

のことである。       

・地運協パネルについて 

    ◦伊藤委員→5 月末～6 月で作成したい。5 月の地運協で話し合いたい。   

   ・地域学校コーディネーターに関して 

    ◦柳→新しい方に替わって、今後この運営協議会に来てもらいたいと思っている。 

                  

４ 各委員より報告 

  ◦大根田委員→昨日、市民交流大学からの依頼で、「多摩川の自然を観察しよう」という講座を

行った。子どもたちが食べられる草や毒のある草など分けて、用紙に貼っていった。昭和

記念公園も来週から平常に戻る。 

  ◦渡部委員→地域の安心を目指したい。 

  ◦天野委員→みどりのカーテンプロジェクトを考えている。3 月に、子ども会議を行った。WiFi

が欲しい、白いご飯とお味噌汁が食べたいとの意見があった。工作教室ではランプシェー

ドを作った。4 月はえんぴつ立てを作る予定となっている。学習の動機づけをしたい。児

童館として人数制限はしてはいない。今のところは密にはなっていない。誰が来館したか、

記入してもらっている。  

  ◦古川委員→3、4 月は例年の入卒式や総会もなく、静かなスタートを切った。夏休みの食事に

関しては、児童館、学習館と連携を取っていきたい。 

  ◦大竹委員→さかえ会館で、青少健の話し合いを 30 分で行った。 
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  ◦伊藤委員→学校コーディネーターさんの後任の方は小泉さんという方になった。さいわい塾

は 3 月で一段落して、6 月スタートとなっている。年度末にテストを行ったら、担当の 2

年生が平均点のアップ率が高かった。6 月からボランティアを続けるか考え中である。   

  ◦竹内委員→まちパで、Zoom においてプレゼンを行った。いい経験ができた。コロナの中だ

が、やれることをやっていきたい。男の料理の講座ができた。   

  ◦根本→講座、催しの予定が詰まっているが、コロナ対策ということで、緊張感がある。皆様

と協力して行っていきたい。 

  ◦柳→現在幸学習館で、16 ミリフィルムを保管している。今後上映の計画をしていきたい。 

          

５ その他 

・次回の開催日：5 月 17 日（月）9:30～11：00 幸学習館第１教室 

 

 

 

     

 


